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Ernő könyvkereskedésében Alsólendván.
A nyilttér sora egy korona.

Alsólendva és a villany.
Alsólendva, 1912. január 6.

Legutóbb a város egy fontos felada­
táról, a fekete-éri nyári fürdő mielőbbi 
felépítéséről szögeztünk le néhány olyan 
igazságot, amiket a képviselőtestület részé­
ről érdemes kissé megszívlelni. A fürdőnél 
semmivel sem érdektelenebb, sőt sokkal 
fontosabb ügy, a villanyvilágítás meg­
oldásának ügye adja most a tollat kezünkbe. 
Hála légyen a Mindenhatónak, a közvilá­
gítás megoldásának terén is történt már 
annyi, ami valamivel több a semminél. A 
város kiadta az előmunkálatokat egy buda­
pesti cégnek, s ha a kitűzött egy esztendő 
leteltével az illető cég megteszi ajánlatát 
a városnak, nincs kizárva, hogy még lesz j 
is valami a villanyvilágitásbói.

Azonban itt is követett el egy nagy 
hibát a város. Néni szabadott volna csak 
úgy nürnix-dirnix kiadni az előmunkálato­
kat anélkül, hogy az illető céget akivel 
szemben kötelezettséget, nagy kötelezettsé­
get vállaltunk — közelebbről ismernék, 
vagy annak szakismereteiről bizonyságot 
szereztünk volna Az előmunkálati enge­
délyes Wohanka és Társa cégről a reklám­
jain kívül csak annyit tudunk, hogy mind­
addig esze ágában sem volt nekünk vil­
lanyt csinálni, mig egy helybeli gőzmalom­
tulajdonos ilyen értelemben ajánlatot nem 
tett a városnak. Akkor lekiildte Alsólend- 
vára az utazóját, hogy beszéljen a malom­

Egy nap Göcsejben.
Irta: L. F.

A nap már felkelt, az őszi köd oszladozni 
kezded, mikor megállót! házam előtt a paraszt 
tengelyes, mely engem Göcsej országába volt 
hivatva szállítani.

Már régen készültem e kirándulásra, hogy 
az Jles igyekezet" (kasza) és a „ketempiijsz 
madár“ (nyúl) őshazáját szinről-szinre láthassam.

E'gondolkoztam az utón s előre örültem, 
hogy Göcsej kellős közepén hallom azokat a 
kifordított, mulatságos szavakat, kifejezéseket, 
szólásmódokat, melyek akaratlanul is mosolyt 
csalnak az ember ajkára.

Lassan-lassan döcögött a szekér, ragadt a 
sár, mert tengelyig sülyedtünk egynémely helyen.

Messziről az égbolton itl-ott sürü fiistgomoly 
mutatta, hogy az ősi foglalkozás üzését, a szén­
égetést az ősz beáltával megkezdték.

Tehát már itt vagyunk Göcsej országban, 
a Zala, Kerka, Válicka folyóktól bekerített völgy- 
koszorúban. Hegy-völgy mindenfelé, az átható 
fenyőillat betölti a levegőt, a munkás nép jó 
kedvvel végzi utolsó munkálatait.

Végre célhoz értem. Egy kis falucska be­
járata előtt ügettek lovaink, a falu végén nemzed 
színre festett oszlopra egy tábla erösitve, melyre 
Írva volt:

Ki s s z  i g e t
k. k

Novai járás.

tulajdonossal és köteleztesse szerződésileg 
arra, hogy ha sikerül neki a várostól el­
nyerni a villanyvilágítás berendezésének 
jogát, az ő (Wohankáék) gépgyárából szerzi 
be a szükséges gépeket és felszerelési 
anyagot. A maionitulajdonos azonban nem 
volt hajlandó kötélnek állni, vagyis nem 
irta alá a szerződést, mire Wohankáék úgy 
állottak bosszút rajta, hogy szintén folya­
modtak Alsólendva városhoz az előmunká­
lati engedélyért, de a maguk részére.

A képviselő-testület pedig Wohankáék- 
nak adta meg az előmunkálati jogot. Miért 
nekik és miért nem a helybelinek? Nem 
tudjuk. Csak azt tudjuk, hogy Wohankáék 
eddig még egyetlen egy várost sem juttat­
tak villanyvilágításhoz és hogy eszük ágá­
ban sincs a mi városunkkal különbséget 
tenni. Hanem amikor már a kezeik közt 
lesz a város által kötelezőleg aláirt szer­
ződés arról, hogy csakis nekik van joguk 
Alsólendván villanyvilágítást csinálni, akkor 
ezt a jogot és szerződést jó pénzért el­
adják egy már előre kiszemelt harmadik 
személynek, s ezzel mi megszűntünk a 
Wohanka céggel direct érintkezésben állni. 
S hogy dupla hasznuk legyen, a Wohanka 
cégnek gondja lesz arra is, hogy ezt a 
bizonyos harmadik személyt szerződésileg 
kötelezze, miszerint az ő gépgyárukból 
szerzi be a berendezéshez szükséges gépe­
ket és anyagot Tehát Wohankáéknak nem­
csak a jog eladásából lesz meg a busás 
hasznuk, hanem abból is, hogy ők szállít­
ják majd a felszerelés anyagát.

Kisded falucska ez Göcsej kellős közepén, 
hegyektől koszoruzott völgyben. Fellélegzettem. 
Valami jóleső érzés töltötte el a telkemet. Szinte 
megkönnyebbültem, midőn láttam e szép vidék 
gyönyörű panorámáját.

Aki hátralevő, öreg napjait édes csendes­
ségben, mennyei nyugalommal akarja leélni, 
igazán nem ajánlhatnék neki megfelelőbb, kedve­
sebb helyet, mint Kissziget.

Régi, jó barátom, kenyeres pajtásom szíve­
sen köszöntött. Én is a viszontlátás örömével 
üdvözöltem kisded hajlékában, ahol kedves élete 
párjával, édes, mosolygós gyermekeivel élve, 
osztogatja, hintegeti a tudomány magvait a göcseji 
nebulóknak.

Csakhamar előkerült a lőre, a paprikás csibe 
és a hízott réce-sült, elmaradhatatlan jelei a 
göcseji vendégszeretetnek.

Én is előadtam, hogy a baráti szeretet és 
a nép ismerése hozott ide. Sokat hallottam, ol­
vastam e népről. Szeretnék egyikkel-másikkal 
beszédbe elegyedni.

Úgy látszik, barátomat érzékeny oldalán talál­
tam, mert hevesen legyintett kezével s hozzám 
fordulva kérdezte: minek? Majd nem várt felele­
tet s egyfolytában adta elő érveit:

— Ne hidd, hogy ez a nép még olyan, 
mint amiket újságokban, könyvekben összeirkál- 
nak róluk. Józan gondolkodó s már ma.gyaros 
kifejezéssel beszélő, művelődni akaró nép Hála 
a tanügyi kormánynak, mióta az iskolák gomba- 
módra szaporodnak, úgyszólván hire-hamva sincs

Alsólendva pedig kétszeresen rá fog 
fizetni az üzletre. Először azért fizet rá, 
mert nem ő választhatja meg a neki tetsző 
szakembert, aki a villanyvilágítást meg­
csinálja, hanem a Wohanka cég annak adja 
el a jogot, aki ezért többet fizet. Másod­
szor pedig akkor fizet rá, majd mikor az 
a bizonyos harmadik személy aki csak 
amolyan albérlő-féle iesz — nem azt fogja 
nézni, hogy a szerződés pontjainak minél 
jobban megfeleljen és a várost és közön­
séget minél kulánsabban szolgálja ki, hanem 
oda fog törekedni, hogy a maga tisztes 
polgári hasznának biztosítása mellett a kö­
zönségből mielőbb kivasalhassa a Wohanka- 
cégnek a jog átengedéséért fizetett 
cenzár-dijat is.

Mindezt nagyon szépen cl lehetett 
volna kerülni, ha a város szabályszerű 
pályázatot irt volna ki az előmunkálatokra 
és a pályázó, a jövőre nézve teljes garan- 

| ciát nyújtó, hozzáértő, tehát szakcégek 
közül választott volna. Ehelyett kötelezett­
séget vállalt egy olyan céggel szemben, 
amelynek szakismereteit nem ismeri, de 
nem is ismerheti.

Vigyázzunk líraim, hogy a rengeteg 
pénzünkbe, egész vagyonba kerülő s a 
kivánalmaknak meg nem felelő csatornázás 
után a villanyvilágítás ne vessen árnyat 
városrendező politikánkra!

— Lapunk a mai számmal uj negyedévbe tépett. 
Kérjük nz előfizetések szives megújítását, mert n hátra­
lékosoknak a lapot tovább nem küldjük.

a göcseji tájszólásnak. Most már csak a múzeumok­
ban levő régi Írások beszelnek róla. Mondom, 
hogy tanulni, művelődni vágyik e nép; nézz ki 
az ablakon.

Kinézek. Egyszerű paraszt legény ül a sze­
kéren, cigarettázva, újsággal a kezében. Csak 
olykor-olykor néz fel s szól: „nejde ne.“

— Járnak ide pesti urak is, — folytatta 
barátom, — tanulmányozzák, kérdezgetik a népet, 
mondogatják előttük a reájuk fogott szavakat, de 
ezek egykedvűen vállat vonnak, hogy nem értik, 
vagy pedig mosolyognak rajta.

Igazat adtam kedves házigazdámnak s telje­
sen megnyugodtam, hogy csak a gúnyolódni 
akarók kötnek minden nevetséges és mulatságos 
szót a göcseji ember nyakába.

Majd a nép szokásairól beszélgettünk. Előjött 
a temetési szokás, búcsúztató írás sth.

Kiváncsi voltam, hogy a hucsuztatós teme­
téseket szeretik-e?

— No, ez az egy felszeg szokásuk még 
megvan, — válaszolt házigazdám. — Ettől nem 
állanak el, ez elmaradhatatlan. Sokat küzdöttem 
ellene, de e ponton megakad minden törekvés s 
Így kénytelen az ember kedvük szerint cselekedni. 
Ha valaki meghal, még a kapufélfától is el kell 
búcsúztatni!

— Érdekes! — mondtam, — hisz ez szép 
jövedelemmel jár!?

— Igen, de szívesen lemondanék róla csak 
azért is, hogy ez ósdi szokás elmaradjon. Meg­
jegyzem, hogy feltétlenül ragaszkodnak ahhoz,
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Esetek.A Katholikus Nőegylet
Szilveszteri tea-estélye.

A? idei Szilveszter-estét városunk legfiata­
labb és legji'tékonyabb egyesülete, a Katholikus 
Nőegylet foglalta le magának. F.z volt a debutje, 
az első nyilvános szereplése ennek a kevés 
reklámmal, de annál több ambícióval dolgozó 
egyesületnek, s mi tűrés-tagadás, a bemutatkozás 
— akárcsak a jó szándék, amely a rendezőséget 
vezérelte impozáns volt. Méltó azokhoz, akik 
ennek a s/ép  reményekre jogosító, nagy jövőjű 
intézménynek az alapkövét az alsólendvai katho­
likus hölgyek nemes gárdájának szivébe lerakták.

A tea-estély, illetőleg az ezt megelőző hang­
verseny kezdetét 8 órára jeleztek a meghívón, de 
a közönség — hogy helyet kapjon — már 1 8 
órakor kezdett szállingózni. Háromnegyed nyolc 
után pedig valóság búcsú járó helyhez hason­
lított a jó öreg Korona csinosan dekorált terme, 
és mikor B a 1 á s Jolán és P o z s o g á r  Ilonka 
urliölgyek elfoglalták helyüket a pódiumon a 
zongora előtt s gyorsan járó ujjaik alatt meg­
csendültek Chovan „Magyar tánc*-ainak gyönyörű 
akkordjai, akkor már ember emberhátán tolongott 
a teremben. Es ez a több mint háromszáz személyt 
számláiéi, mindvégig feszült érdeklődéssel figyelő, 
hálás tömeg lelkesen tapsolt a két kitűnő zon­
goristának. amit ezek méltán meg is érdemeitek 
elismerésre méltó technikájú, nívós játékukért. — 
Második pontja a programmnak a három zseniális 
Laubhaimer-fiu közös zeneszáma volt. Őket feles­
leges dicsérnem, az ő talentumos játékuk felsé­
ges becsét ismeri e városnak minden egyes lakója. 
Ismeri és igen nagyra becsüli. Mégis annyit 
megemlítek róluk, hogy Verdi „Troubadour" c. 
darabját játszották el hegedűn, csellón és zon- 
goián, és hogy a kis Oszkár (legifjabb a három 
közül) nagyot haladt a legutolsó találkozás óta. 
— A harmadik pontot D o b i s z  Irma és N a g y  
Ilonka urliölgyek kedves közvetlenséggel előadott 
párjelenete töltötte be, akik az „Asszonybarátság- 
cimü dialóg bemutatásával adták tanujelét ügyes 
előadói képességüknek. Mindkét urhölgy kedve­
sen oldotta meg feladatát s a nagy tapsviharon 
kívül lelkes elismerésben részesültek. Majd 
ismét zeneszám következett, melyet Laubhaimer 
Oszkár (hegedű) és Laubhaimer Ervin (zongora) 
töltöttek be frenetikus sikerrel. — Végül pedig

hogy a halál oka is kifejezésre jusson a búcsúz­
tatóban. Ettől egy parányit nem tágítanak E tekin­
tetben a szomszéd kollegánk vezet.

Kiváncsi voltam egynéhány búcsúztatóra s 
kértem, mutasson egynéhányat.

Csakhamar előkeresett egypárat, kezembe 
nyomta és én mohón olvastam őket.

Kettő érdekességénél fogva méltó, hogy 
nyomtatásban is megmaradjon. ím e:

„Könnyebb a kősziklának irós vajjá válni, 
Mint két szerető szívnek egymástól megválni, 
Lám Pető Juliskát is eihagyta Peti,
Azért legjobb kukoricát amúgy nyersen enni.*

T. i. kukoricasütés közben meggyulladt 
Petinek a ruhája és olyan súlyos égési sebeket 
szenvedett, hogy meghalt.

A másik egyéni a falu mérges bikája öklelte 
föl. Ez meg ily módon jutott kifejezésre a búcsúz­
tatóban :

„Nem tudja az ember az ö végit,
Nem-e bölömbika dönti ki a bélit.“

A nap már erősen hanyatlott lefelé. Meg­
köszöntem a szives vendéglátást és barátomnak 
búcsút mondva, jóleső érzéssel távoztam Göcsej 
országából.

George Lorin-nak „Szeretem a nőket!“ czimíi 
monológját, ügy a monolog eleven humora, mint 
az ügyes előadás több Ízben hangos kacajra 
derítette a közönséget.

Műsor után a terített asztalok vették át a 
birodalmat és kezdetét vette a tulajdonképpeni 
tea-estély, ami abból állott, hogy minden részt­
vevő a lefizetett egy korona belépti-dija ellenében 
egy csésze teát és megfelelő mennyiségű süte­
ményt kapott. A teát a hozzávalóval és sütemény­
nyel együtt maga a rendezőség adta és gyűjtötte 
össze s ö végezte a szervirozás nem csekély 
fáradtságot igénylő munkáját is. A buffetnél a 
legtevékenyebb rendezőn, F u s s  F. Nándorné 
úrnőn kívül FI o c h Adtaíné, T o m k a Miháiyné, 
S c h m i d t  Ignácne, O rszá g it Káímánné, Ró sá s  
Jánosné, Ma t y a s o v s z k y  Vincéné és Ne u b a u e r  
Józsefné úrnőket láttuk serénykedni. A felszol­
gálást hamisítatlan szobacicák végezték.

Éjfélkor pedig egy felejthetetlen szép lát­
ványt nyújtó allegorikus gyermekcsoport figyel­
meztetett bennünket az uj-év megérkezésére. 
.Mintegy harminc kisleány és kisfiú, szebbnél- 
szebb koszíümökbe öltözve, gyönyörű össze­
állításban jelent meg a dobogón s W o l l á k  
Miklós igen ötletes, elmés konstrukciójú, színes 
villanykörtékkel ékesített karácsonyfája — melyet 
F u s s  Renéke tartott — köré csoportosulva, 
görögtüzfény mellett betlehemi pászíordalokat 
énekeitek. Szép, lelket megragadó és szivet 
gyönyörködtető jelenet volt ez, mely mély nyomo­
kat hagyott minden egyes jelenlevő lelkében. Az 
agg ó-esztendőt ifj. Laubhaimer Oszkár jelképezte 
helyes maszkitozással, mig az ifjú uj-esztendőt 
pedig P i a t s e k Sári kreálta, kezében a bőség 
szarujával, mely telve volt apró papir-rózsákon 
csüngő jóslat-cédulákkal — a közönség számára. 
— Az élőképben résztvett kisleányok és kisfiúk 
közül a következőket tudtam megjegyezni: Józsa 
Miriska, Mayer Böske, Szilágyi Médi, Lenarics 
Irénkc, Vrancsics Juci, Lukács Ilonka, Eörsi Mici, 
Farnek Gabi, Mayer Sári, Székely Blanka, Horváth 
Ella, Horvát Aranka, Vrancsics Böske, Csizsek 
Olga, Szántó Stefi, Fárnek László, Szántó Laci, 
Tivadar Pista, Balkányi Lajos, Matuss Kálmán, 
Koller Feri, Tivadar Feri, Schmidt Pista, Kürti 
Pista és Freycr László. — Nem volna teljes a 
beszámolóm, ha meg nem említeném, hogy a 
kosztümök összeállítása F u s s  F. Nándorné úrnő 
ízlését dicséri, az élőkép felállítása és rendezése 
B a I á s Jolán, F I o c h Lucia, F u s s  Evelin és 
P o z s o g á r  Ilonka urliölgyek munkája, mig az 
énekszám betanítását Kol l e r  Ferenc kántortanitó 
végezte.

Volt niég tombola is, melynek nyereményét, 
egy eleven malacot, dr. J ó z s a  Fábián nyerte el 
a 244-es számú jeggyel.

Táncra csak 1 óra tájban került a sor s 
igy csak ekkor kezdődött az igazi mulatság 
a táncolni akaró fiatalság számára. Node amit 
éjfél előtt mulasztottak, azt sokszorosan behozták 
éjfél után, ugv, hogy ha a hajnali pirkadás be 
nem lesett volna kaján szemeivel a nagy üveg­
táblákon, talán még most is pezsegne az élet, 
forrna a jókedv ott az öreg Korona nagy-, de 
most az egyszer igen is szűknek bizonyult ter­
mében De az irigy hajnal végtére is véget vetett 
a Katholikus Nőegylet mulatságának is, mint sok 
más jó mulatságnak, amiket Lendván megértem, 

s a publikum, amely ilyen nem remélt élve­
zetben részesült, hálával eltelve az irgalmas szivü 
rendezők irányában, egy feledhetetlen szép éjszaka 
emlékével távozott. (0.)

Egy ügyes tanulóleány
nyomdánkban fizetéssel azonnal felvétetik.

A toaszt-automata. Nem ö csinálta. Hátha inég 
nem vulna antialkoholista! Igazságos végrendelet.

— Falusi flegma.

Ez a kis história itt történt Alsóiéiulván, de 
a szereplőit — úri emberekről lévén szó — nem 
árulhatom el. Nemrét; bankett volt egyik vendég­
lőben, abból az alkalomból, hogy a helybeli tár­
sadalom egy hasznos tagja elköltözött Lendváról. 
A toasztok — mint ilyenuor már szokás — egymás­
után hangzottak el. majdnem mindenki beszélt, 
csak éppen két in nem. Az egyik arról neveze­
tes, hogy rettenetesen hosszú és unalmas toasz- 
tokat szokott mondani, a másik pedig arról, hogy 
nagyon kedvesen és szellemesen beszél.

Előbb az unalmas ember állt föl. Belekezdett 
egy hosszú beszédbe, amelynek semmi értelme 
nem volt, s amikor látta, hogy már senki sem 
hallgat rá, még az ünnepelt sem, akihez pedig a 
szavait intézte, igy fejezte be szónoklatát:

— De minek is beszéljek tovább? Itt van 
az én kedves barátom — s rámutatott a szelle­
mes emberre — majd beszél az sokkal szebben. 
0  különben is olyan, mint egy automata. Dobj 
bele egy vacsorát s kijön belőle a toaszt...

Szólt és leült. De felkelt erre a szellemes 
ember és mosolyogva kezdte:

Az én kedves barátom automatához hason­
lított engem. Ebben igaza is volt, csak a bedobás­
ban s a kijövésben tévedt. Mert ö dob belém 
egy toasztot és kijön belőlem a vacsora...

*

Ez az eset szintén megtörténi egy város­
szerte ismert agglegénnyel, aki arról nevezetes, 
hogy rettentő módon szórakozott. Ez a hibája 
már rengeteg kellemetlenséget szerzett neki is, 
meg másoknak is, de sok derűs percre is adott 
alkalmat.

Egy társaságban, midőn a hölgyek és urak 
éppen társasjátékhoz akartak ülni, belépett a szóra­
kozott ur, aki szintén hivatalos volt a játékhoz.

A szórakozott ember most is annyira szóra­
kozott, hogy vizes esernyőjét kezében tartva, fog 
sorra kezet a társaság tagjaival.

A ház úrnője nem akarván ügyetlenségét 
nyilvánossá tenni, kezében hagyta esernyőjét a 
szórakozott urnák, aki azt végre a szalon egyik 
sarkába helyezte, nem messze az asztaltól, mely­
hez már leült a társaság, folytatni a játékot.

Egyszer csak azt veszik észre, hogy a höl­
gyek nagyban emelgetik lábaikat, mert az asztal 
alatt valóságos viztócsa támadt.

A háziasszony észrevevén a zavart, moso­
lyogva fordult a szórakozott úrhoz:

— Nézze csak X. ur, mit művelt!
A szórakozott ur lenéz és hebegve védekezik :
— Olt Istenem!... én . . .  én nem! Higyje 

el nagysád, az esernyőm csinálta!...
*

A Csáktornyái állomás pályaudvarán történt. 
Hosszabb ideig kellett a kanizsai vonatra várakoz­
nom. ezért betértem a restaurációba. Egyszerre 
csak bejön egy jóképű, csizmás, mentés atyafi 
(valami ispánféle lehetett a környéken), a mellet­
tem levő asztalhoz ül és egy pohái sört rendel.

A sört egyhajtásra kiissza, azután újat ren­
del. Félóra múlva már a kilencedik pohárnál tart. 
Amikor a tizediket is megrendeli, a pincér nem 
tudja megállni, hogy ne szóljon:

— Ejnye, de jól tud uraságod inni!
Az én emberem ránéz a pincérre, aztán 

megvetően mondja:
— Hátha még nem volnék antialkoholista!

*

Egy különc ügyvéd-ismerősöm nemrég meg­
halt s 1000 koronát hagyott a bolondok házára. 
Ezt igy indokolta: „Vagyonomat jórészt bolon­
doktól szereztem, kik pereskednek; méltányosnak 
tartom, hogy egy részt visszaadjak nekik."

•

A következő apróságot egyik közeli város 
piacán figyeltem meg. Egy falusi embernek lompos 
nagy kutyája — akkora, mint egy borjú — ott 
szundikált a szekér alatt

Ott ólálkodik körülötte a sintér. Mondják a 
gazdának:

— Bácsi, a sintér meg akarja fogni a 
kutyáját!
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— Azért kutya, hogy vigyázzon magára, — 
felel a gazda, oda se nézve.

De már ekkor a drót a kutya nyakában volt. 
El akarja éppen cipelni a nagy állatot a 

sintér, mikor a kutya egyet ránt a dróton es ki­
szabadítja magát. Azzal neki esik a sinternek es 
csúfosan agyarkodik, már-már ráugrik.

Erre megint odaszólnak a gazdának:
Bácsi, a kutyája mindjárt lemarja a síidért! 
Hát az meg azért sintér, hogy vigyázzon 

magára! — szólt és nyugodtan szívta tovább a
pipáját. Gyűjtötte: MIKI

M eg ko nd u lt a h a r a n g ...

Megkondult a harang, vészhirüctön hágóit,
Sötét est leple közt szikraesö hullott;
Hangzott a kiáltás: Tűz van? Tiiz, de hol van!? 
— íme, a láng ott a falu végén lobban!

. .Öt apró gyermeknek volt szerető apja,
Nem volt más vagyona mint két munkás karja, 
Szenvedett, dolgozott az Istenben hittem 
Remélve, hogy egykor jobbra válik minden.

Kevéske pénzéből egyre rakott félre,
Erős hit- s reménnyel tekintett az égre;
Egyszer a bérházzal saját lakot váltott,
Kint a falu végén kicsi háza állotté

Örömmel töltő cl e teljesült remény,
Ö tudta csak. mi az : „Kicsiny, de az enyém !“ 
Szegényen, de vígan élt ott családjával,
Nem cserélt volna ö meg a kiskirállyal

Megkondult a harang, vészthirdetön búgott,
Sötét est leple közt szikraeső hullott;
Az egész falut e bús kiáltás járta :
Tűz van! Fűz van! Eg a szegény ember háza. -

Nemsokára csend ült a vészhangra, zajra,
Nem hallszott más, csak a szegény asszony jajja,
Öt apró gyermekét búsan átölelte,
A hamvakat pedig fehér hó födte be.

Búsan állt a férfi, kiizködve bús gondon,
De szól: „Ne sírj anyjuk, ne sirj, ha én mondom! 
Mig e két kart látod’s el ott fönn az Isten,
Ne sirj, meglátod, hogy jóra fordul minden!“

..Ősz, öreg mesélte ott a Tenke alján,
Ö volt az, . boldogság ül most szelíd arcán, 
Fiának is van már unokája, fia,
Nem gazdag, de nincsen semmiben sem liijja

Ifj. REVERENCSICS ISTVÁN

HÍREK.
— E gyh ázm egyén k  uj p ü sp ö k én ek  fel 

sz en te lé se . A budapesti Szent-lslván bazilikában 
ujcv reggelén ruházta át kézfeltétel és imádság 
utján a püspöki hatalmat gróf Ma i l á t h  Gusztáv 
Károly, Erdély püspöke gróf M i k e s  Jánosra, az 
újonnan kinevezett szombathelyi püspökre. A 
bazilika ez alkalommal zsúfolásig megtelt előkeld 
közönséggel. Természetesen sokan jelentek meg 
a felszentelésen az uj püspök volt és jövendő 
egyházmegyéjéből és a fővárosi katholikus társa­
dalom tagjai közül. A felszentelési szertartáshoz, 
a szokásos két oltárhoz pontban 9 vonult ki a 
felszentelést végző püspök, a felszentelendő és 
segédletük. A szertartást dr. B a b u r a  László, a 
Központi Papnevelő lelki-igazgatója vezette. A 
római Pontificale által előirt rendben folyt le a 
piispükszentelés, mely három részből áll: Az első 
előkészítő részben a felszentelő püspök felolvas­
tatta a pápai bullát', letetette az esküt és meg­
tartotta a szokásos vizsgálatot. A második rész, 
a tulajdonképpeni felszentelés a felszentelést végző’ 
püspök és a felszentelendő által kíllön-külön 
oltáraiknál mondott szentmise alatt ment végbe 
és a mindenszentek litániájával vette kezdetét, 
mely alatt a felszentelendő arccal.a földre borult. 
Ezt követte a kézfeltétel, a szent krizmával való 
felkenés, a pásztorból, a gyurii és az evangeliumos 
könyv átnyujtása, mint amelyek a föpásztori, a 
papi és tanítói hivatalt jelképezik. A szentmise 
további folyamán a fölszentelendő felajánlotta a 
felszentelő Mailáth püspöknek a szokásos két 
égő gyertyát, egy aranyozott és egy ezüstözött 
kenyeret és két hordócska bort. — A mise végez­
tével az uj püspököt ünneplésen trónusba ültet* 
lék, feladták fejére a mitrát, kezére a keztyüket 
és ujjara a gyűrűt s az énekkar a Te Deumot 
énekelte, az uj püspök pedig végigvonult a 
templomon és áldást osztott. Első püspöki áldá­
sát közvetlen rokonságára adta. Az ünnepség a 
fölszentelt köszönő szavával: „ad tnultos annos!" 
és a békecsókkal ért véget. — Gróf Mikes János,

egyházmegyénk uj püspöke 2-áu érkezett meg 
Szombathelyre, ahol a közönség nagy lelkesedés­
sel üdvözölte. A város lohogódiszt öltött s a vár­
megye végállomásán, Celldömölkön díszkaput 
állítottak tiszteletére, hol H e r h s t  Géza alispán 
és H o r v á t h  István káptalani hely nők fogadták 
a vármegye és egyházmegye élén. Szombathelyen 
B r e n n e r Tóbiás polgármester üdvözölte, kinek 
az uj püspök szép szavakban válaszolt. Ezután 
a püspök beláthatatlan hosszú kocsisortól követve 
a székesegyházba ment, hol átvette a pásztor- 
botot. A püspökvárban az egész egyházmegye 
hódolt az uj föpásztornak. Január ó én fogadta 
a szombathelyi küldöttségeket és 6-án reggel 8 
órakor tartotta a székesegyházban az ünnepélyes 
szentmisét, melyen híveihez szentbeszédet intézett 
Tegnap délután 1 órakor az uj püspök tisztele­
tére a kultúrpalotában diszebéd volt.

— F ejedelm i adom ány. A Fehér Kereszt 
Egyesület szombathelyi gyermekkórházának javára 
E s t e r h á z y  Miklós herceg 18.000 koronás ala­
pítványt tett.

— K orm ánysegély  a Vendvidéki Köz- 
m űvelődési E gyesületnek. A vallás- és közok­
tatásügyi miniszter a minapi leiratával értesítette 
a Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület 
elnökségét, hogy az egyesület részére az 1911. 
évre 1000 korona segélyt folyósít. A miniszter 
.hazafias cselekedetének Ilire az egyesület tagjai 
körében nagy örömet keltett.

M ásodszor is elutasították  a letenyei 
vasuttervet. A hosszú idő óta vajúdó alsólendva- 
letenye-nagykanizsai vasút ügye újra visszavette­
tett a kezdet stádiumába. Mint tudvalevő dolog, 
néhai Hieronymi Károly kereskedelemügyi minisz­
ter tavaly elutasította kérvényükkel az engedmé­
nyeseket, mert nem találta eléggé jövedelmezőnek 
a tervezett vasútvonalat. A miniszter döntésében 
természetesen nem nyugodtak meg az engedmé­
nyesek, hanem folyó évi julius 1-én Nagykanizsa 
város és egy csomó érdekelt község nevében uj 
kérvényt küldtek fel a minisztériumhoz, amelyben 
újból a tervbevett vasútvonal nagy gazdasági es 
kulturális feladatát s jövedelmezőségét hangoz­
tatták s a vasútvonal kiépítéséhez a kormány 
támogatását kérték. A kereskedelmi minisztérium 
leirata a múlt héten érkezett le az. érdekeltekhez, 
amely szerint nem hajlandó állami kezelésire 
venni az alsólendva-leíenye-nagykanizsai vasutat, 
mert a megejtett számadások szerint a vasút évi 
bruttó-bevétele kilométerenkint a legkedvezőbb 
konjunktúrák szerint legfeljebb 3811 koronával 
irányozható elő. „Az érdekeltség számítása 
úgymond a miniszter leirata a jövedelmezőség 
előirányzásának alapjául elfogadható nem volt, 
mert abban a tervezett vonalon várható forgalom 
és bevételek s rendelkezésre álló gazdasági erő­
források túlbecsülésével és a tervezett vasút két 
csatlakozó pontja körül fennforgó vasulterülcti, 
illetve fuvarverseny figyelmen kívül hagyásával 
állapíttattak meg. A felette kedvezőtlen jövedel­
mezőség eleve is teljesen kizárja annak kilátásba 
vehetését, hogy az államvasutak, amennyiben a 
helyiérdekű vasút üzletének kezelését átvállalnák, 
tényleges üzleti kiadásaik megtérülésére számít­
hassanak. Ily körülmények között, felelősségem  
tudatában s az államvasutak pénzügyi érdekeinek 
megóvása céljából nem tartom megengedhetőnek, 
hogy a kérdéses helyiérdekű vasút megvalósítása 
esetén az államvasutak üzletkezelésébe vétessék. 
Minek folytán az érdekeltségnek kérelmét ez Idő 
szerint teljesíthetőnek nem találtam. Kijelentem, 
hogy e kérdéssel hajlandó vagyok újból foglal­
kozni, ha az alsólcndva - muraszombat—radkers- 
burgi vasút biztosítottnak volna tekinthető." — 
így hát a reménynek egy vékony szálál meg­
hagyta a miniszter és ebbe belekapaszkodva, az 
érdekeltség valószínűleg uj alapon fogja meg­
kezdeni a letenyei vasút megvalósításának ügyét.

— C ím adom án yozás. Őfelsége a király 
az igazságügyminiszter előterjesztésére Ru t i c h  
Sándor zalaegerszegi kir. törvényszéki bírónak 
nyugalomba helyeztetése alkalmából sok évi Ilii 
és buzgó szolgálatáért az itélőtáblabirói cimet 
adományozta.

— F cíü lfizetések  kim utatása. A helybeli 
Katholikus Nöegylet Szilveszter-estélyén, amely 
205 korona 11 fillér tiszta jövedelemmel zárult, 
felülfizetni szívesek voltak : Fuss F. Nándor 16 
kor., dr. Laubhaimer Oszkár 10 kor., K. Hajós 
Mihály 6 kor., Marion Kálmán, dr. Farnck László, 
dr. Politzer Izidor, Ferenczy József, dr. Strasser 
Ármin 5 - 5  kor., dr. Brünner József, dr. Kürti 
Dezső, dr. Józsa Fábián 4—4 kor., Kiss Dénes,

Strausz Flórián, Schrantz Elek, Biró Lajos, dr. 
Wollák Adolf. Arnstcin Benő, Horvát Károly, 
Eörsi Gyula, Stausz. József 3 —3 kor., Polnisch 
Árpádné, Brüll l.ipót, özv. Mcstrovics Pétcrné, 
Schwarc Arnold, Iványi Andor, Némethy'Vilmos, 
Lázár üvözö, Székely Emil, Engel Lajos, Ferber 
József, Gosztola László, Szele Alajos, Barka N. 
(Csáktornya), Asclierl József, Vidóczy Ferenc, 
Hadrovics Elek, Balás Béla, Levasics Ferenc, 
Havel Ede, Schwarc Mór, Fényes Vilmos, özv. 
dr. Király Mórné, Körtvésy József 2—2 koronát, 
Keszler Zsigmond, Löwinger Vi1 mos, Kaufmann 
József, Balkánéi Ernő, Klein Dávid, Oszes/iy M. 
Vidor, Fehér Károly, Halász M. Török András 
(Körmend), id. Schwarc Samu, Baranya)’ Béla, 
Baranyay Kálmánná, Schmidt Ignác, Doleschall 
Aladár (Bánokszentgyörgy), Wortman Ármin, 
Wortman Samu, Szilágyi Dezső, Weisz Zsigm., 
Orosz. Mór, Laschober Ödön, Küronya József, 
Tivadar Ferenc, Lenarits Victor, Boross Lajos, 
Raffensperger József, Lukács Antal, Weisz Hugó, 
Piatsek János, Wollák Miklós, Báder Hermán, 
Bich'.er Sándor, Polczer Imre, Hírig Vilmos, Kun 
István, Sándor Béla, Wallersdorfer József, Deuisch 
Aladár, Mosonyi Gyula, Gombosi István I 1 K, 
Fischer Ignác, Ferinczek N. 50 50 fill., Kontler 
Károly 60 fill., Göncz Gábor 40 fillért, Kancsal 
József 30 fill, Eröss József 20 fill., Nagy János 
10 fillért. A szives feliilfizetésekért ezúton is 
hálás köszönetét mond az Elnökség.

— K öszönetnyilvánítás. A Katii. Nőegylet 
hálás szívvel köszönetét mond mindama hölgyek­
nek és uraknak, kik fáradtságot nem kímélve, a 
Szilveszter-estély sikerét közreműködésükkel elö- 
mozditani szívesek voltak. Nevezetesen: Bálás 
Jolán, Pozsogár Ilonka, Nagy Ilonka és Dubisz 
Irma urhölgyeknek és liirig Vilmos, dr. Brünner 
József, Laubhaimer Alán, Laubhaimer Ervin és 
Laubhaimer Oszkár uraknak. Egyben szívélyes 
üdvözletét küldi az élőkép bájos fiatalságának.

A m egyei liirlapirás köréb ől. Sz a l a y  
Sándor, a „Zala" főszerkesztője, aki több mint 
harminc évig állott a lap élén, a múlt héten le­
mondott állásá'ól. Szalay távozása nagy csapás 
a megyei hírlapirodalomnak, melynek Icghivatot- 
tabb és leglevekenyebb munkása volt

M egycbál a tuberkulózis-elleni küz­
delem  javára. Zalamegyében igen életképes 
mozgalom van keletkezőben, mely a tuberkulózis 
ügyét szolgálja. A mozgalom élén vármegyénk 
főispánjának neje, B a I a s Béiáné Öméltósága áll, 
aki mindent elkövet, mint lelkes vezetője a hölgy- 
bizottságnak, hogy minél nagyobb táborát lobo­
rozza össze a híveknek és minél erősebb anyagi 
alapot gyűjtsön a mozgalom céljaira. Mint érte­
sülünk, egy nagy megyehál rendezésén fáradozik 
most ez. a bizottság s a bál tiszta jövedelmét 
a tuberkulózis-elleni küzdelem javára lógják for­
dítani.

F ásoltási tan fo lyam  A lsó lend ván . A
közel jövőben, gazdasági szempontból roppant 
fontos tanfolyam nyílik meg városunkban. Ugyanis 
V é t t é r  K. Pál szülöszeti és borászati központi 
felügyelő - - a főldmivclésügyi m. kir. miniszter 
118873 1911. sz. rendeleté értelmében — Alsó­
lendván, a városháza tanácstermében i n g y e n e s  
szaktanfolyamot tart a fásoltásról. A gyakorlati 
bemutatással kapcsolatos szakelőadások sorozata 
január hó 18-án kezdődik s 21-éig bezárólag tart, 
naponta délelőtt 9 órától délután 5 óráig. Az 
előadások tananyaga következő lesz: Jan. Í8-án 
délelőtt 9 — 10 óráig: Szakelőadás az oltványok 
szakavatott készítéséről -szövettani és élettani 
szempontból; Január 19-én délelőtt 9 -1 0  óráig: 
Szakelőadás az oltványok előhajtatásáról és isko­
lázásáról ; Január 20-án délelőtt 9 —10óráig: Szak­
előadás az oltványok állandó helyre való kiülte- 
téséröl és a szőlőkben eszközlendö pótültetési 
munkálatokról. — A felsorolt szakelőadások 
naponta 1 — 1 '- órát igényelnek, a többi idő 
pedig a gyakorlati bemutatásra lesz felhasználva. 
— A tanfolyamon, amely teljesen díjtalan lesz, 
résztvehet Alsólendváiól és a környéken levő 
falvakból mindenki s kívánatos is, hogy azon 
szőlősgazdáink minél nagyobb számban vegyenek 
részt. A tanfolyamon resztvenni szándékozóknak 
megtele.ö oltókést és 50— 100 darab jól beérett 
szölóvesszöt kell az első előadásra vinni.

— V illan yv ilág ítás P acsán . A nagykani­
zsai Franz-cég Pacsán villany világítást tervez. 
Pacsa Nagykanizsához 30 kilométer távolság, 
közbe esik 5 község. — Ha a Franz-cég terve 
sikerül, úgy a közbeeső falvak is villanyvilágítást 
nyernének.
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Mindenki, aki ülő életm ódot
folytat, kiváló gonddal ügyeljen arra, hogy 
rendben legyen a/, emésztése! A természetes 
Ferencz József-keserüviz gyorsan és biz­
tosan szabályozza az emésztést és el van 
ismerve, hogy használata nem jár oly kel­
lemetlen melléktiinetekkei és utóhatásokkal, 
mint a legtöbb emésztő szernél.

Városi közgyűlés. Alsólcndva város 
képviselőtestülete pénteken délután közgyűlést 
tartott T orn a  János városbiró elnöklése mellett. 
Fontosabb tárgy nem szerepelt a tárgysorozaton. 
Az uj világítási vállalkozóval kötött szerződést a 
közgyűlés egyliangulag jóváhagyta. — Az éjjeli­
őrök évi fizetését évi SO koronáról 100 koronára 
emelte fel a közgyűlés. T tárggyal kapcsolatban 
szóba került a rendőrség újjászervezése, illetve 
a létszám szaporítása, úgy. hogy az éjjeli őrséget 
is rendőrök láthassak el az eddigi éjjeli-őrök 
helyett. Kilátás van rá, hogy az elöljáróság rövi­
desen be fogja nyújtani a rendőrség újjászerve­
zésének és szaporításának tervezetét, ami a város 
közbiztonsága szempontjából kívánatos is. A 
közgyűlés még iiletösegi ügyeket intézett el.

H alálozás. Súlyos csapás érte Károl yi  
Karoly helybeli lakost. Gyula nevű fia, ki a hely­
beli polg. iskola első osztályának tanú ója volt, 
hétfőn este elhunyt. Az élte kezdetén elhunyt 
kis polgárista ravatalára az intézet növendékei 
díszes koszorút helyeztek s az igazgató és tanáraik 
vezetése mellett teljes számban résztvettek a 
szerdán délután végbement temetésen is.

— Adófizetők figyelm ébe. Alsólcndva 
város elöljárósága felhívja az adófizető közön­
séget, hogy azok, akiknek bekeb ezelt adósságuk 
van, azt még e hő folyamán annál is inkább 
jelentsék be a városházán, mert a későbbi beje­
lentések csakis a pénzügyigazgatóság engedélyé­
vel vehetők figyelembe.

A város e lvesztette  a csatorna-pert. 
Mint ismeretes. P a r t i  E. és Társa szombathelyi 
cég mintegy 2 esztendővel ezelőtt pert indított 
Alsólcndva város elleti, mert a város a csator­
názásért járó 17 000 koronát a cégnek - azzal 
az indokolással, hogy a csatorna nem a város 
által jóváhagyott terv szerint készü t nem 
akarta megfizetni. A per két esztendő után most 
azzal nyert befejezést, hogy a zalaegerszegi kir. 
törvényszék a több Ízben kiküldött szakértők 
véleményé alapján a követelés összegének meg­
fizetésére ítélte Alsólcndva várost. Ezenkívül el­
marasztalta a kir. törvényszék a várost 4200 kor. 
perköltség megfizetésében is. Az Ítéletet a város, 
mint értesülünk, meg fogja felebbezni.

A zsidahegyi e lö ljáróság  szabad­
lábon. Zsidahegyen. mint ismeretes, egy gyilkos­
ság után letartóztatta.; az egész községi elöljáró­
ságot, mert az a gyanú merült fel a bíró. kisbiró 
es esküdt uraimék ellen, hogy ök felbujtókként 
szerepeltek a gyilkosság előkészítésében. A vizs­
gálatot a törvényszék most lefolytatta cs annak 
eredménye tisztára mosta a zsidahegyi e.öijáró- 
ságot. Nem merült fel elegendő bizonyíték arra, 
hogy az elöljáróság tényleg a gyilkosságra va ó 
felbujtás dicstelen szerepét vitte volna és ennek 
alapjait a kir. ügyészség a vádat a so ; ideig 
letartóztatásban sínylődött elöljáróság ellen elej­
tette es valamennyinket szabadlábra helyeztette. 
Most csak a gyilkos P ö r s  József és társa, a 
felbujtó K o c z  é n Iván, a meggyilkolt korcsmáros 
veje, ül vizsgálati fogságban.

— Harmadik osztály a gyorsvanatokon. 
A Máv. igazgatósága mar évek óta kísérletezik, 
hogy a gyorsvonatokon is járasson harmadosz­
tályú kocsikat. Ezeknek a kísérleteknek eredmé­
nyeképpen elhatározta a Máv.. hogy némely vo­
nalakon, különösen ott, ahol a pályalest elég 
erős a hosszabb gyorsvonatok járására s azokat 
a vonatokat, a melyeket legalább használ az u izó 
közönség, felszere i< har.n idik osztályú kocsikkal. 
Beöthy László kereskedelemügyi miniszter u/iht- 
kozott is erről az újításról s kijelentette, hogy 
egy-egy gyorsvonatnál legközelebb bevezetik a 
harmadik osztályú kocsikat.

Tűz a süm egi barátok tem plom ában.
Csütörtökön este tűz ütött ki a sümegi barátok 
templomában, amely a véletlenen múlt, hogy 
te jesen le nem égett. A tűz ugv keletkezett, hogy 
a tó*.,táron égve felejtették a gyergyákat, amelyek 
leégve, helyükről a szentségház mellé estek. A 
tűz innen lassankint tovább terjedt E égett a 
szentségház, a benne levő szent edények elol­
vadtak. A t>-oltárról átcsapott a tűz a főoltár- 
képre, amely a keret kivételével teljesen elégett. 
A tüzet, mielőtt még nagyobb károkat okozott 
volna, sikerült lokalizálni. A kár így is tetemes.

— Pálinka é s  szivar. D ö m s ö d  János 
csurgói 04 éves gazda annyi pálinkát ivott, hogy 
az utcán összeesett, ligö szivarjától mcggyuladt 
a ruhája s a magával tehetetlen ember annyira 
összeégett, hogy rövid szenvedés után meghalt

A „Hungária Általános Biztosító Részvénytár­
saság," melyet is ingy pénzintézet n.iöti.oOU korona alap­
tőkével alapított, megkezdte működését összes ágazataiban 
es mint értesültünk kötvény kiállítási joggal felruhá/ot 
füiigynőkségét — nagyobb területre kiterjedő hatáskörrel 
— .1 Nagykanizsai Takarékpénztár részvénytársaságra 
ruházta. A „Hungária," melv kartellen kívül adó, 
szinmagyar társaság, a t z, baleset. — szavatossági, 

elet es néphiztositási, továbbá betörés, jég, 
üveg és ailat-biztositasi agozatokat kultiváija s olcsó 
dijai, modern, liberális feltételei revén bizonyára egyhamar 
általános bizalomban i-*g részesülni. 10 2

Malom- és birtok-eladás. Muraszom­
batban. Siftár Lajos N. vizi és újonnan gőzerőre 
is berendezett jó jövedelmező malma és deszka- I 
vágója, különálló uj szép lakóházzal, kert és 10 1 
katas/tiáiis hold területini rét és szántóföld bir­
tokkal együtt - tehermentesen, — családi ok 
és betegség folytán szabad kézből azonnal eladó 
.Megjegyzendő, hogy az egész complex a város 
keleti végén, közel a vasútállomáshoz, a Lendva- 
patak vize mindkét pattján terül el, s hogy a leiek 
kiváló fekvésénél fogva akár egy-két nyaraló (villa), 
vagy valami gyár felállítására igen alkalmas. A 
malom vizi joggal bir és felső, ngy alsó gátja 
be t onna l  van kiépítve s fel van szerelve 2 turbi­
nával, egy Hp. 40 (negyven) lóerejü „Maischal“- 
íéie angol gyártmányú Stabil gőzgéppel, 3 henger­
rel, 3 pár kővel, egy köles hajaié, ugyszinte olaj 
sajtóiéval, valamim deszkavágóval s körfűrésszel. 
Értekezhetni és bővebb tudomás szerezhető a 
tulajdonosnál, Si f t ár  Lajos N. Muraszombat, 
Vasmegye. 3 1

Szerkesztői üzenetek.

Belatinc. A/ .Esetek" rovatot „Miki" álnév alatt 
f.-.- zerKesztünk vezeti. Amennyiben közölhetők lesznek 
azok az esetek, melyeket ön Ing Küldeni, szívesen helyet 
adunk nekik.

K. Gy. A slavoniai karcolatok folytatása miért 
maradt Ci? — Üdv.

‘Mutatványszám ingyent

Jö vajras I
a  legkedvesebb képes gyermeklap.

4Mutatványszám ingyent •

Hirdetmény.
Alulírott Alsólendva nagyközség elöl­

járósága részéről, mindazon szőlőbirtoko­
suk, kik Alsólendva község határában sző­
lővel bírnak, ezennel felhivatnak, hogy az 
1912. évre a fogyasztásadó miatti egyez­
ségre I9!2. évi ja n u á r 6-tól ja n u á r  31-ig 
bármely napon d. e. 8-tól 12-ig és d. u. 
2-tól 5 óráig Alsólendván, a városházánál 
annyival inkább megjelenjenek, mert ellen­
esetben 4-szerestöl 8-szoros birsággal 
fognak megbüntettetni.

Kelt Alsólendván, 1912. január 5.
Az elöljáróság.

VASÁRNAP, JANUAR 7.

Stridóváron, =-■
a község legszebb pontján, a Kossuth Lajos-utcá­
ban, egy üzlethelyiségnek kiválóan alkalmas ház. 
a hozzá tartozó nagy udvarral, kerttel és gyümöl­
csössel, valamint b ir to k k a l együtt, elköltözés 
miatt ju tá n yo sá n  e ladó.

Bővebb felvilágost a tulajdonos A m brus 
G yö rg y  M u raszen tn iá rton , nyújt. 2  2

Egy jókarban levő

z o n g o r a
helyben jutányosán eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

Fali-, előjegyzési- és tömb-

naptárak az 1912-ík évre
kaphatók BALKÁNYI ERNŐ könyv- és 

papirkereskedésében Alsólendván.

Fizessen elő 
a Vasárnapi Újságra!

A

VASÁRNAPI
ÚJSÁG

a legrégibb, legkedveltebb 
illusztrált hetilap.

Ö T V E N  N Y O L C Z A D IK  É VFO LY A M

Szerkeszti H O ITSY PÁL.

Előfizetési ára: egész évre 20 korona, 
félévre 10 korona, negyedévre 5 korona.

Mutatványszám ingyen.
Előfizetéseket elfogad

a „V asárnapi Újság1' kiadóhivatala
(FRAN KUN-TÁRSULAT) 

Budapest, IV., Egyetem-utcza 4. az.
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! A „HUNGÁRIA" Ált. 
i Biztositó Részv. Társ.

nagykanizsai főügynöksége 

a Nagykanizsai Takarékpénztár 
Részvénytársaságnál.

Telefon 231. sz. Te lefon 231. sz.

Részvénytöke:
6 , 0 0 0 . 0 0 0  kor.

Elnök: Gróf Károlyi Imre.
Igazgatósági kiküldött: Br. Fejérváry Imre.

Tűz-, baleset-, szavatossági-, élet- 
és népbiztositás, betöréses lopás-, 

jég-, üveg- és állatbiztosítás.

Központi székhely: Budapest, Károly- 
kőrut 2. (Kossuth Lajos-utca sarkán.)

Olcsó dijak! Modern feltételek!
Kartellen kívül! 10-2

A tiszteit vendéglős urak 
figyelmébe!

Van szerencsém a t. vendéglős urak 
becses tudomására hozni, hogy a johirii 
HAGGENMACHER-FÉLE BUDAFOKI  
SÖRFÖZŐDE képviseletét Alsólendva és 
vidéke területére elnyertem és állandóan 
raktáron tartom úgy hordókban, mint üve­
gekben c hírneves gyár elsőrendű gyárt­
mányú söreit.

. Midőn ezen körülményt a t. vendéglős 
urak figyelmébe ajánlom, b. megrendelései­
ket kérem tisztelettel 5 - 3

MAYER ÖDÖN Alsólendva.

Köhögés, rekedtség és hurut
ellen nincs jobb a 7—7

Réthy’pemetefü cukorkáknál!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan 
R ethy-fé lét kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata 
van. Az eredetinek minden egyes darabkáján rajta 

van a „R é thy-' név.
t doboz ára 60 fillér. Mindenütt kapható. 
Csak RÉTHY-félét fogadjanak el!

Szives tudomásul!
A „Nagykanizsai Kerületi Munkásbiztositó íJénztár“ 

ügyeinek vezetésével Alsólendva területére engem bízott meg. 
I akásom: Szeníjános-utca, dr. Révay-féle villa.

OSZESZLY M. VICTOR

„MILY ESETEKBEN VAN 
VÁLÓPERNEK HELYE?"

Népies jo g i ú tm u ta tó  a jogászok 
és a nagyközönség számára.

Tartalmazza az összes válóokokat igen érthető né­
pies nyelven, a címlapján rendkívül érdekes, a válni 
készülő házasfelek bősz haragját ábrázoló képpel.

irta Dr. Gerö Ernő bpesti ügyvéd.
ÁRA 1 KORONA.

A mű m egrendelhető lapunk k iadóh iva ta la  utján.

jg jj —  -------------------------------------- = = = = = =  |

H E P P I N G E R  SAMU
i gőzmaloinUilajdonos Alsólendván

I Értesíteni a t. gazdákat és földbirtokos 
=  urakat, hogy saját házamnál =

az összes gabonanemiieket
bármilyen mennyiségben, mindenkor a 
legmagasabb árért vásárolom. 

52-18 EPPINGER SAMU.
B-~____  _____= = - — SS

Szölötelepemen .
elsőrendű szokványminöségü J

szőlőoltványok j
kerülnek eladás alá. ? - 3

M O K K  GTTEJJLsA
m. kir. szőlőszeti és borászati felügyelő 

TAPOLCZA (Zalamegye.)

H Í r r l p > É P C f » l < r  j u t á n y o s á n  fe lvé te tnek  
1111  U d C o C r v  e lap  k i a d ó l i iv a ta la b a n

Legszebb hangit és legjobb gyártmányú beszélőgépek és lemezek kaphatók.

Mindennemű látszerek és időmérők.

SCHMIDT EDE
ZONGORATERME

- CSÁKTORNYA. -

Zongorák már 5Ü0 koronától feljebb. 
Harmoniumok . FjO „ „
Czimbalmok . . 100 ,. „
Következő világhírű cégek raktára: Büsendorfcr, Oeser, 
Elirbar, Förster, Scltmiedrel <£ Kunz, Lauberger <S Gloss, 
Malivanek, Dörr, Mannborg, Kotykiewic, Weidig, Petrof,

AJÁNLJA ELSŐRENDŰ MINŐSÉGŰ 
ZONGORÁIT ÉS HARM ONIUM AIT A 
- LEGMODERNEBB KIVITELBEN. -

Chmel, Pemetschke, Kocli & Korselt, Stingl.
Igen olcsó á tjá tszo tt hangszerek fo ly to n  kaphatók. Regieket 

átcseré lek ú jra . -  ZONGORAKÖLCSÖNZÉS. Részletfizetés 
árem elés né lkü l. 52—::4

Legjobb gyártmányú fali és zsebórák
3 évi jó tá l l á s s a l  k apha tók .

Arany és ezüst ékszerek s kina- 

ezüst dísztárgyak dús választéka.

Ő ra jav i tá so k  p o n to sa n  e szközö l te tnek .

Fr. Kai ser-féle
bregcnzi (Vorarlberg) köhögés 

elleni cukorkák.
kaphatók aliiliroll gyógyszertárban.

Ki ('/.rii köhögés elleni cukorkákat li- 
gvelembe nem veszi, vetkezik a saját 

egészsége ellen. — A Kniser-I’cle

„Mell-Caramella44 cukorkák
fenyővel, orvosilag kipróbált és aján­
lott szer a köhögés, hunit es gége- 
rekedtség őri) kőszönöbizonyit-
ellen. - O U D U  ványokkal igazolja c 
szer lialhalóságát. Kzen kitiinö gyógy- 
liatásii cukorkáknak csomagja 2Ó és 

40 fillér, adagja 80 fillér.
Kapható : 8—G

FUSS F. NÁNDOR gyógyszertára
Alsólendván.

Ü & Y I H  f t L S Ö L E H DVA
ÓRÁS és ÉKSZERÉSZ (Főút, Balkányi-féle házban.) ,:> 7
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[ H B E S S E Í E J H E S H !
M egbízható

• : i3 E ir - :E ii3 E
. . .  B

szőlőoltványok |
— a vevő által darab- g 
ról-darabra átválogat- ív 

ható -  kaphatók |

Schwarz Emil K
.-. badacsonyi 
szőlőbirtokosnál E

TAPOLCA (Zalamegye.) jsj 
U gyanott sim a cs gyökeres tiazai és w 
am ciik a i SZŐI.ÖVESSZŐ is kapható . W

B n a t a s i H i g E B e t a a g a T F n r n ^ m a j

ST0CK-C06NAC
Medicinái

hivatalos ólom/árral ellátott palac­
kokban m indenütt kapiiató.

gőzü zem ű  gyárából 

=  B A R C O L A .  =
3 0 -4

Kapható Alsóleinlván : FREYER 

LÍPÓT esemegeüzletében.

Egy jó házból való fin, ki 15-ik életévét 
betöltötte s jól ir és számol,

pincér-tanoncnak
azonnal felvétetik 

HUBER ALAJOS vendéglősnél
BELATINC. *—2

1353 1911. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Hazai általános biztositó részvénytársaság 

végrehajtató javára a budapesti V. kér. kir. járás­
bíróság 1911. Sp. I! 31> 3 szánni kielégítési 
végrehajtást és az alsólendvai kir. járásbíróság 
19M. V. 605 23 sz. kiküldetést rendelő végzése 
alapján 98 kor. in fillérnyi követelés s járulékai 
kielégítésére Lendvarózsavölgy községben

1912. évi január hó 13-án d. e. 11 órakor
egy cséplőgép és egyéb ingóságok 3000 kor. 
becsértekben bírói árverés utján fognak eladatni 
a következő általános árverési feltételek mellett: 

Ha a tárgy becsértéke meg nem Ígérteinek, az a 
kikiáltási áron alul is a legtöbbet ígérő által meg- 
vettnek jelentetik ki még akkor is, ha más árve- 
relö által ígéret nem tétetett. Minden tárgy vétel­
ára azonnal készpénzben fizetendő, melynek le­
fizetése után az elárverezett tárgy a vevő birto­
kába adatik. Ha a legtöbbet ígérő a vételárt 
azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban 
árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő 
árverelőnek a netalán! többletthez igénye nincs, 
ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni kö­
teles és az árverés további folyamán részt nem 
vehet.

Kelt Alsóiendván, 1911. december hő 22.
Ha v e i  Ede ,  kir. bir. vhajtó

1349 1911. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Kulin Simon végrehajtató javára a zalaeger­

szegi kir törvényszék 1911. évi 11781 p. számit 
kielégítési végrehajtást és az alsólendvai kir. 
járásbíróság 1911. V. 304 5. szánni kiküldetést 
rendelő végzésé alapján 592 kor. követelés s 
járulékai kielégítésére Lendvaujfalu községben

1912. évi január hó 12-én d. e. 10 órakor

lovak, szekerek, üzleti áruk és egyéb ingóságok 
1781 kor. becsértékben bírói árverés utján fognak 
eladatni a következő általános árverési feltételek 
mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem igértetnék, 
az a kikiáltási áron alul is a legtöbbet ígérő által 
megvennék jelentetik ki még akkor is, ha más 
árverelö által Ígéret nem tétetett. Minden tárgy 
vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek 
lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő bir­
tokába adatik. Ma a legtöbbet Ígérő a vételárt 
azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban 
árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő 
árverelőnek a netaláni többlethez igénye nincs, 
ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni kö­
teles és az árverés további folyamán részt nem 
vehet.

Alsóiendván, 1911. december 20.
IL iv e  1, kir. bir. vhajtó.

Az Alsólendvai Takarékpénztár

Hetibefizetési-, betét- és előleg-üzletágának  
XIII. csoportját

1912. február hó 25-én nyitja meg.

Az Alsólendvai Takarékpénztár 
Igazgatósága.

ü t ie v je g f y e k ,  m e g h í v ó k
leg szeb b  k iv ite lb en  ju tán yosán  s gyorsan  készülnek
Balkártyi E rnő  n y o m d á jáb a n  Alsóiendván.

B Ú T O R ! !
Schwarcz Lipót Varasd.

Asztalos és kárp itozo tt ,  
va lam in t vas- és rézbu- 
torok nagy rak tá ra .

Legolcsóbb, legelőnyösebb be­
vásárlási forrás teljes menyasz- 
szonyi kelengyék, szállodák, ven- 
déglők és magánosok részére.

Képes  mintakönyv kívánatra i n g y e n !

Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsóiendván.


